Kroužek dramatické výchovy 

Kroužek dramatické výchovy – Dramaťák
Kroužek je určen dětem od 12 do 18 let (podle počtu přihlášených lze rozdělit na kategorie mladších a starších žáků).

Co je dramatická výchova
Dramatická výchova je jednou ze složek estetické výchovy, která využívá i her a činností z oblasti hudební, literární, výtvarné i pohybové. Ačkoli využívá široké množství divadelních aktivit, nejedná se o „hraní divadla“, za které je mnohdy dramatická výchova mylně označována. Dramatická výchova je postavena zejména na získávání zkušeností prostřednictvím prožívání, jedná se tedy o nejefektivnější metodu učení.

Co se děti naučí
Hlavním cílem kroužku je naučit děti spolupracovat ve skupině, umět si vytvořit vlastní názor a stát si za ním, anebo dle situace jej změnit, rozvíjet v dětech představivost a fantazii, naučit je správnému mluvenému projevu a vnímání sama sebe i okolí. To, co se děti mohou prostřednictvím dramatické výchovy naučit, využijí i v mimoškolním životě.

Jak to bude probíhat
Děti si ve fiktivních situacích vyzkouší různé role, ať už půjde o postavy literární, filmové nebo o různá povolání či členy rodiny. V těchto fiktivních situacích, které budou součástí určitého příběhu, budou děti řešit samy i s ostatními různé problémy, které v ději vyvstanou. Náplň prvních hodin však nebude příběh, ale zejména seznamovací a další aktivity, které ve skupině navodí příjemnou atmosféru, která je pro další tvoření s dětmi velmi důležitá.

Pro koho je kroužek dramatické výchovy vhodný
Pro zápis do kroužku Dramaťák není nutné mít herecké, hudební či výtvarné zkušenosti. Kroužek je otevřen všem dětem, které mají chuť si hrát, které se chtějí naučit něčemu novému prostřednictvím dramatických her a zábavných činností.

Dramatická výchova v kostce
Na závěr nabízím i krátkou citaci Evy Machkové, průkopnice dramatické výchovy u nás, která stručně vystihuje podstatu dramatické výchovy:
"Dramatická výchova je učení zkušeností, tj. jednáním, osobním, nezprostředkovaným poznáváním sociálních vztahů a dějů, přesahujících aktuální reálnou praxi zúčastněného jedince. Je založena na prozkoumávání, poznávání a chápání mezilidských vztahů, situací a vnitřního života lidí současnosti i minulosti, reálných i fantazií vytvořených. Toto prozkoumávání a poznávání se děje ve fiktivní situaci prostřednictvím hry v roli, dramatického jednání v situaci. Je to proces, který může, ale nemusí vyústit v produkt (představení). Cíle dramatické výchovy jsou pedagogické, prostředky dramatické."
(Eva Machková: Úvod do studia dramatické výchovy, IPOS-ARTAMA, Praha 1998)

Kroužek bude probíhat v prostorách volnočasového a informačního centra Hrob vždy ve středu od 17 do 18,30. Cenu za kroužek dramatické výchovy stanoví Volnočasové a informační centrum Hrob, poté co bude známý počet přihlášených dětí.

